Валерий ЧУМАКОВ, Андрей ЮРЬЕВ

Идеи, инициативы и проекты молодых - драйвер настоя-

щего и будущего развития всей страны. Благодаря инициативам государства у ребят много возможностей получить реальные деньги на проекты.

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

ЛЮДЕЙ В ВОЗРАСТЕ

ОТ ЧЕТЫРНАДЦАТИ

до тридцати лет.

В РОССИИ ОКОЛО

B BO3PACTE

ОТ ЧЕТЫРНАДЦАТИ

до тридцати пяти

РОССИЯ

до 1,5 миллиона НА ИДЕИ

Росмолодежь создала в стране в 2011 году первый и единственный грантовый конкурс для физических лиц. Благодаря ему воплотить свои идеи в жизнь смогли уже больше 24 тысяч молодых людей. Проект «Гранты» проходит не только как самостоятельный конкурс, но и на площадках всех форумов организации. В каждом из тематических направлений, будь это форум для творческой и креативной молодежи, предпринимателей, педагогов, медийщиков, экологов, волонтеров, каждый участник может представить собственную инициативу на соискание гранта.

Тут много разных форматов участия: заочное (грант от пяти тысяч до миллиона рублей), микрогранты (от пяти тысяч до ста), очное, в том числе онлайн (в рамках от пяти тысяч до 1,5 миллиона рублей). Регистрация для участия в форумах и грантовых конкурсах - через платформу «Молодежь России».

Одна из инициатив, которая выросла из локальной в большой федеральный проект, - премия уличной культуры и спорта «Кардо». Проект создал победитель конкурса 2018 года Валентин Работенко. Грант потратил на проведение премии в Ставропольском крае. «Кардо» сегодня - благотворитель-

ный фонд и премия,

польском крае -Центр знаний «Машук», в Крыму -Академия творческих индустрий «Меганом», в Псков-

ской - молодежный историко-культурный центр «Истоки». В каждой ор-

На самом деле, получить поддержку от государства

в которой участвуют спортсмены больше чем из сорока стран.

ЗАБОТА КРУГЛЫЙ ГОД

Молодых людей на-1,6 МИЛЛИОНА МОЛОДЫХ до сопровождать не только на форумах, но и за их пределами. Для этого создали круглогодичные 39,1 МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК образовательные центры. По сложившейся традиции они рождаются из форумов, которые уже проводят в регионе.

> Появились они в Московской области - Мастерская управления «Сенеж», в Ставро-

ганизации формируют профес-

сейчас не сложно. Надо просто быть упорным и верить в себя и свою идею.

СТОЛИЧНОЕ АРТ-ПРОСТРАНСТВО

Еще одна интересная инициатива - конкурс «Регион для молодых».

Победители получают субсидии на развитие молодежной политики. Они помогают совершенствовать инфраструктуру: ремонтировать здания, покупать новое оборудование, проводить полезные социологические и аналитические исследования.

Отдельное внимание уделяют городу с особым статусом «Молодежной столицы

ОСОБЫЙ СТАТУС

России», который присуждают как награду за победу в одноименной номинации Всероссийской премии «Время молодых». В 2023 году ею стал Нижний Нов-

Город-победитель может использовать авторскую

медиастратегию для своего продвижения в течение следующего года, а также методическую и экспертную поддержку от Росмолодежи. Там создают арт-пространства, которые становятся настоящими центрами притяжения для ребят. Здесь они могут комфортно общаться, отдысиональные сообщества, осваивают новые или уже проверенные практи-

ки, предлагают инициативы для совершенствования индустрии, сектора или про-В БЕЛАРУСИ СВЫШЕ фильной сферы.

В 2023 году Росмолодежь запустила специальный конкурс, который определит регионы, где откроют новые центры.

Государство создает для каждого молодого человека равные возможности для получения поддержки. Каждый мо-

жет выдвинуть инициативу, продемонстрировать талант, уникальные навыки и знания. В 2022 году заявки на грантовый конкурс подали больше пятидесяти тысяч молодых людей. Это в четыре раза больше, чем в 2021-м.

Информация о конкурсе доступна в системе «Молодежь России». Здесь же, во вкладке «База знаний», можно найти методические рекомендации. Расходование средств контролируют через личный кабинет.

Для участия в конкурсе Росмолодёжь. Гранты:

Зарегистрируйтесь на порта-• ле «Молодежь России». Регистрация должна быть полной, с заполнением паспортных данных.

В разделе «Проекты» опишите вашу инициативу, сроки ее реализации, команду, объем расходов.

Созданный проект привяжите • к профильному форуму в разделе «Мероприятия».

Для того чтобы увеличить свои 4 шансы, изучите методические пособия и руководства на портале Росмолодёжь.Гранты, запишитесь и пройдите обучение в Академии.

БЕЛАРУСЬ

ТАЛАНТЫ ОСТАНУТСЯ ДОМА

Спецфонды Президента Беларуси по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов и талантливой молодежи создали в 1996 году. Решение о помощи юным умам остановило отток кадров, удержав таланты на родной земле.

На какие привилегии могут претендовать юные вундеркинды? Среди ключевых - льготы при поступлении в вузы или ссузы, жилье, право выбора первого рабочего места.

Каждый год наградами президентского фонда планируют поощрять около пятисот человек, фонда по поддержке талантливой

молодежи - около 150. Виды поддержки привели к общему знаменателю: Гранд-премия, специальная премия, а также вознаграждения за вклад в подготовку талантливой молодежи, которыми будут награждать педагогов. На какие выплаты можно рассчитывать? За выдающиеся достижения учащимся, студентам и творческим коллективам, занявшим в состязаниях первые третьи места, - от 45 130 до 169 243 российских рублей.

ЛИКБЕЗ

- Кто может стать лауреатом и стипендиатом спецфондов?

✓ Победители международных олимпиад, абсолютные победители республиканских олимпиад по учебным предметам, конкурсов, турниров

ИМЕИ В ВИДУ

Молодые люди, у которых есть достижения в учебе, спорте, общественной деятельности, могут претендовать на:

- льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования;
- материальное стимулирование;
- предоставление общежития;
- право выбора первого рабочего места;
- назначение стипендий Президента Беларуси.

хать, работать.

по учебным предметам, а также сту-

денты, показавшие особые успе-

хи в научно-исследовательской,

творческой, интеллектуальной

деятельности. ✓ Победители международных и республиканских художественнотворческих мероприятий,

теле- и радиопроектов. - Сколько длится статус «включенного в банки одаренных и талантливых»?

- Молодые люди, удостоенные Гранд-премии специальных фондов и нагрудных знаков, имеют этот статус до 31 года.
- ✓ Обладатели других наград также до 31, если они были студентами. Если были школьниками, статус продлится два года.

- Есть ли льготы у студентов и преподавателей?

Студентам во время учебы предоставляют:

- ✓ внеочередное получение места в общежитии;
- кураторов из числа опытных специалистов, педагогов, ученых;
- ✓ внеконкурсные стажировки;
- ✓ надбавку как молодому специалисту - 45 процентов к окладу.

В начале августа глава государства подписал распоряжение о финансировании расходов

В ТЕМУ

Спецфонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи. В этом году потратят 740 тысяч белорусских рублей (22 миллиона российских). Больше 130 тысяч белорусских рублей (около четырех миллионов российских) выделят на поддержку 33 представителей талантливой молодежи и пяти творческих коллективов - победителей международных и республиканских конкурсов и фестивалей.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ

Для участия в конкурсе на гранты Президента Беларуси «Наука» на 2024 год нужно представить:

- Заявку.
- 2. Протокол научно-технического совета университета о выдвижении.
- 3. Характеристику с указанием профдостижений за три года.
- 4. Рекомендации двух экспертов по профилю научной деятельности соискателя.
- Список публикаций.
- 6. Копии документов, подтверждающих практическое освоение результатов исследований и разработок (акты о внедрении, патенты, заявки на патенты).